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※請標明題號後，依序作答於答案卷上。 

I. 是非說明題 [每題 5 分，共 10 分] 
在回答不論對(Ο)或錯(×)後請給予理由 

1. (  )樣本平均數一般不會等於母體平均數。 

2. (  )樣本抽樣如果越集中，會比分散抽樣更能準確推估母體特性。 

II. 問答與證明題 [共 20 分] 

1.說明假設檢定的型 I 錯誤與型 II 錯誤(type II error)為何。[10 分]  

2 .樣本有 n 筆觀察值，X1,.., Xn，樣本平均數為X，證明 )XX(
n

1i
i −∑

=

=0。[10 分] 

III. 計算題 [共 70 分]  

   小數點算至第三位；最後一頁有統計表可查 

1. 二簡單樣本各有 5 筆觀察值如下： 

(a) 計算他們的平均數與標準差 [3 分、4 分] 

(b) X 與 Y 的標準差會一樣嗎?說明為什麼?[3 分] 
X 1 3 5 7 9 
Y 101 103 105 107 109 

2. 二隨機變數 X 與 Y，已知 Var(X)=100，Var(Y)=80，COV(X，Y)= -20。求 Var(X+2Y)=? 
[10 分] 

3. 設某族群男性身高為常態分配，平均為 170 公分，標準差為 5 公分。請問最高 5%
的身高是幾公分以上。[10 分] 

4. 一水泥工廠 100 天生產的平均產量為 871 公噸，標準差為 21 公噸。工廠經理想知

道其平均產能是否為 880 公噸。 

(a) 以α=5%檢定上述假設，並下檢定結論。[10 分] 

(b) 建立 95%的母體平均產量的信賴區間。[10 分] 
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5. 父親智商(X)及家庭所得(I)對子女智商(Y)的影響可用迴歸 Y=β0+β1X+β2I +ε表示，

β0、β1與β2為迴歸係數，ε為誤差項。β0、β1與β2 的估計值分別為 3.8、0.8、1.3，
其對應的標準差分別為 1.2、0.1、0.4。已知 n=100，R2=0.75。 

(a)分別計算β1與β2 的 t 檢定值，並說明它們的顯著性。[10 分] 

(b)根據(a)， 我們有辦法說那個變數對子女智商影響高嗎?說明之。[5 分] 

(c)說明 R2=0.75 的意義。[5 分]  
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